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У збірнику представлені матеріали доповідей, що виражають теоретичні 

та практичні проблеми правового регулювання галузі охорони здоров’я в 

контексті сучасних тенденцій його розвитку, окреслено основні напрями їх 

вирішення. Авторами статей є науковці та практики галузі правознавства та 

охорони здоров’я з різних регіонів України, колом професійних інтересів 

яких є правові питання медицини та фармації. 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

 

Відповідно до ст. 78 Закону України «Основи законодавства України 

про охорону здоров'я» фармацевтичні працівники зобов’язані сприяти 

охороні та зміцненню здоров'я людей, запобіганню і лікуванню захворювань, 

надавати своєчасну та кваліфіковану лікарську допомогу.  

Якість фармацевтичних послуг (в т.ч. лікарська допомога), що надають 

аптечні заклади сьогодні, в певній мірі залежить від компетентності й 

http://www.apteka.ua/article/354864
http://visnuk.domino.net.ua/.db/141323/files/DK_009.pdf
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професіоналізму фармацевтичних фахівців (ФФ), ступені дотримання ними 

певних законодавчих норм та стандартів.  

Сьогодні діяльність фармацевтичної галузі (ФГ) регулює масивна база 

нормативно-правових актів (НПА), яка впорядковує обіг лікарських засобів 

(ЛЗ) і контроль їх якості, підприємницьку діяльність, конкуренцію на 

фармацевтичному ринку, захист прав споживачів фармацевтичних послуг, 

отримання фармацевтичної освіти, отримання ліцензії на певний вид 

фармацевтичної діяльності тощо. Проте, не дивлячись на такий масив НПБ, 

спостерігається стійка тенденція збільшення кількості правопорушень у 

фармацевтичній сфері, що створює безпосередню загрозу здоров’ю нації, 

деморалізує ФФ і знижує рівень довіри у суспільстві до провізорів. Такий 

стан речей потребує стандартизації діяльності ФФ, де знання законодавчої 

бази щодо фармацевтичної діяльності та беззаперечне її дотримання було б 

фундаментальним принципом.  

Підзаконним НПА, який на сьогодні пояснює питання кваліфікаційних 

вимог до ФФ та використовується для правильного розподілу персоналу 

згідно з фахом і кваліфікацією, визначення завдань, обов'язків і 

відповідальності працівників галузі ОЗ є Довідник кваліфікаційних 

характеристик [1]. На його основі кожне фармацевтичне підприємство 

розроблює посадові інструкції (ПІ) з зазначенням принципів діяльності 

фахівця, вимог стосовно знань та вмінь, кола відповідальності, тощо. 

Метою наших досліджень стало визначення повноти і змістовності ПІ 

для ФФ аптечних закладів та оцінка сучасного стану документального 

оформлення взаємовідносин і поля діяльності ФФ. При виконанні роботи 

були використані методи пошуку, порівняльного, логічного системного 

аналізів та узагальнення даних. 

Перший етап роботи передбачав вивчення структури ПІ у відповідності 

з розділами Довідника: «Завдання та обов`язки», «Повинен знати» та 

«Кваліфікаційні вимоги». Нами була вивчена структура ПІ за вказаними 

розділами ФФ окремих аптек з шести областей України: Запорізької, 

Дніпровської, Миколаївської, Полтавської, Херсонської, Харківської. 

Результати аналізу показали, що структура ПІ включає до 7 розділів: 

«Загальні положення», «Завдання та обов`язки», «Права», 

«Відповідальність», «Повинен знати», «Кваліфікаційні вимоги», 

«Взаємовідносини (зв`язки за посадою)». Серед них можна виділити  

4 основні розділи, які зустрічаються майже у всіх ПІ і складали  

93,3-100% випадків. Керівники аптек придають першочергову роль 

наступним розділам: «Загальні положення», «Завдання та обов`язки», 

«Права», «Відповідальність». Таким розділам, як «Повинен знати», 

«Взаємовідносини (зв`язки за посадою)», «Кваліфікаційні вимоги» не 
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надається відповідна увага. Так, розділи ПІ «Повинен знати» (містить вимоги 

до спеціальних знань, а також знань до законодавчих актів та нормативних 

документів, необхідних для виконання посадових обов`язків) і 

«Взаємовідносини (зв`язки за посадою)», зустрічаються тільки у  

16,7% випадків ПІ. Розділу «Кваліфікаційні вимоги» приділяється тільки 10% 

у ПІ. На другому етапі досліджень здійснено аналіз наповнення зазначених 

розділів ПІ. Особливу уваги було приділено наповненню розділам «Завдання 

та обов’язки» і «Відповідальність». Зміст розглядали орієнтуючись на 

науково-практичні рекомендації «Посадові інструкції працівників 

організацій з роздрібної реалізації лікарських засобів (ЛЗ)» [2]. В ПІ ФФ 

перелік «Завдання та обов`язки» коливається від 5-28 пунктів. Аналіз 

показав, що частіше за все в ПІ включено такі завдання і обов’язки, як 

«Перевіряє правильність умов зберігання та строки придатності ЛЗ», 

«Здійснює реєстрацію ЛЗ, що тимчасово відсутні в аптеці, та приймає 

замовлення на їх доставку», «Здійснює касові операції», «Бере участь у 

роботі з обліку та звітності про рух матеріальних цінностей в аптеці, у 

проведенні інвентаризації», «Прийняття ЛЗ у відділ, оформлення їх до 

відпуску, розміщення по місцях зберігання». Найменше зустрічаються: 

«Надання консультацій відвідувачам з питань попередження й профілактики 

захворюваності та зміцнення стану здоров’я» та «Надання долікарняної 

допомоги хворим». 

Розділ «Відповідальність» у ПІ, як показав аналіз, є самим не значним. 

Найчастіше він включає лише один пункт: несе відповідальність за неякісну 

роботу і помилкові дії, за бездіяльність і неприйняття рішень, що входять до 

його повноважень. Види персональної відповідальності визначаються у 

відповідності з діючим законодавством» 

Таким чином, керівники аптечних закладів (мереж) відносяться 

формально до складання і перегляду посадових інструкцій згідно 

нормативно-законодавчої бази. 
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